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УРОК ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ

за твором сучасної дитячої прози

Мета: познайомити учнів з творчістю Наталки Сняданко, 
вчити п’ятикласників аналізувати прочитане, розвивати вміння читати за особами, розвивати спостережливість, бажання зрозуміти задум авторки, уміння уявляти прочитане; розвивати творчий потенціал дітей; виховувати бажання викорінювати в собі негативні риси характеру, розвивати позитивні.

Обладнання: портрет письменниці, презентація, зошити, тексти твору, схеми, скринька, іграшки, картки.

Оформлення дошки: епіграф, проблемне запитання, словник уроку.

Епіграф:      Все добре переймай, а зла уникай.
Проблемне запитання: Над чим спонукає замислитися книга ?
Тип уроку: комбінований

Словник уроку:  
Самовиховання – свідома, цілеспрямована та самостійна діяльність особистості, що виникає в результаті її взаємодії з середовищем і впливає на її розвиток та вдосконалення. (Словник української мови)

ХІД УРОКУ:

І.Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

1. Оголошення теми та завдань уроку
· Сьогодні на уроці ми  працюватимемо над книгою сучасної української письменниці Наталки Сняданко.
2. Вступна бесіда

· Що ви знаєте про сучасних українських письменників?

· Які твори ви читали?

· Яке ж було ваше домашнє завдання? (Перечитати книгу Наталки Сняданко «Країна поламаних іграшок та інші подорожі», підготуватися до аналізу, виконати індивідуальні завдання)
ПРЕЗЕНТАЦІЯ 

З ОСНОВНИМИ МОМЕНТАМИ БІОГРАФІЇ  Наталки Сняданко


ІІІ. Перевірка домашнього завдання

Бліцопитування

 Скільки років було Матвійкові?(4)

 Чому йому не подобалося його ім’я?(нагадувало розмазану по тарілці холодну дитсадочкові манку, яку ти мусиш з’їсти, бо вихователька не дозволить устати з-за столу) 

 Чим займався Матвійко в дитсадочку?(танцями, англійською мовою, дизайном)

 Скільки сестер було у Матвійка?(4)

 Які іграшки подарували Матвійкові на день народження?(червоний екскаватор, смугасту свинку, абетку)

 Яка іграшка йому сподобалась найбільше?(свинка Параска)

 Куди подорожували Матвійко і Параска уперше?

  З ким познайомився хлопчик?

 Який страх подолав Матвійко?

 Які здібності Матвійка допомогли подолати перешкоди і зустрітися з Льолеком і Болеком?

 Який мультфільм він дивився наступного ранку?

 Куди Матвійкові запропонувала летіти Параска?

ІV. Робота над текстом книги

 Сьогодні на уроці ми поговоримо про риси вдачі та вчинки героїв, стосунки між  ними, розглянемо проблематику твору.

 Поділіться враженнями від прочитаної книги. Сподобалась чи ні? Чому? (Загальна характеристика).

 Діти, я прийшла до вас на урок не з порожніми руками, а з чарівною скринькою. Як ви гадаєте, що в ній лежить? Не знаєте? Тоді послухайте загадку. Можливо, вона вам допоможе дати відповідь на моє запитання.

На полиці дружно в ряд

Різні забавки сидять:


Два ведмеді, Буратіно 

І веселий Чиполіно, 

Котик є, що любить кашу, 

І, звичайно, лялька Маша.

Різнобарвні і м'які - 

Відгадайте, хто такі?


(Іграшки) 

 А чому я  в скриньку поклала саме іграшки?

 Куди подорожував хлопчик із Параскою  під час другого сну?Що ви знаєте про цю країну?(Відповідь учня, який готував індивідуальне завдання)

 Чому Матвійко мав поламані іграшки?

 Він не любив іграшки?

 Як автор  називає дітей, яким подобається ламати іграшки? Прочитайте.

 Що автор розповідає про руйначів?

 Чому Матвійко занепокоївся після розповіді Параски про руйначів?

 Кого зустрів Матвійко в Країні поламаних іграшок?

 Хто такий стариган Карло?Що ви про нього знаєте?

 Як почував себе хлопчик? Як він намагався  продемонструвати свою чемність?Чи зрозумів він свою провину?

 Що ви подумали про Матвійка після цього? 

 Що Матвійка  попросив зробити тато Карло?

 Що він пообіцяв Карлові?

 Якою була поведінка Матвійка біля полиць із рештками конструкторів? Що пообіцяв хлопчик Парасці?

 Що змусило Матвійка поприбирати у своїй кімнаті?

 Що зробили б ви у цій ситуації?

 Прочитайте, якою стала після цього його кімната.

 А тепер причитаймо за дійовими особами уривок від слів «-Я дуже рада…» - до слів «Будь певна». Засобами виразного читання відтворіть особливості вдачі персонажів, їхнє ставлення один до одного, а також автора до них.

 Чи впоралися наші читці із завданням?

 Чи правильно зробила Параска, коли сказала про сором’язливість Матвійка гуляти м’якими іграшками?

 Що пообіцяв їй хлопчик?

 Як би вчинили ви?

 Як це характеризує Матвійка?

 З якою метою Параска запропонувала Матвійкові подорож повз вказівники для водіїв і авто у напрямку на Київ?

 Яке після цього рішення прийняв Матвійко?

 Як би вчинили ви?

 Як ви ставитеся до цього вчинку хлопця?

 Чому мама дозволила прогуляти садочок і залишитися вдома?

 Чи правильно вчинила вона?

 Розгляньте малюнок на сторінках 66-67.Зачитайте уривок тексу до нього. Чи вдало відтворено те, що описав письменник?З якою метою автор поміщає його у книжку?

 Чому Матвійко віддав свого плаща Мальвіні?

 Як ви ставитеся до цього вчинку?

 Чому Матвійка прийняли до Клубу дитячого самовиховання? Прочитайте, як про це сказано в тексті.

 Яке почуття огорнуло Матвійка?

 Згадайте, кого ми називаємо дійовими особами?Назвіть їх у цьому творі.

 Як автор ставиться до них?

 Яка головна думка твору?

 Зверніть увагу на запис на дошці та ще раз прочитайте проблемне запитання: «Над чим спонукає замислитись книга Наталки  Сняданко «Країна поламаних іграшок та інші подорожі»? Дайте на нього відповідь.

 Що таке проблема?(Питання, поставлене письменником, яке треба вирішити).

 Поміркуйте, які тут порушені проблеми.

V. Закріплення вивченого

На основі прочитаного складіть( самостійно) характеристику Матвійка ( робота з карткою)

Характеристика героя

	Матвійко

«до десяти рахувати умів», «живе на третьому поверсі», «ім’я зовсім не подобалося хлопчикові», «розбещеного, неслухняного»,  «з’їдав усе швидко й з апетитом», «займалися танцями, англійською мовою і дизайном», «завжди було 12», «рідна сестричка Устя була ще зовсім маленька», «Матвійкові нещодавно виповнилося чотири роки», «він полюбляв допомагати мамі, коли вона готувала», «Матвійко скиглив», «прокинувся від плачу сестрички.., і це дратувало», «зламаних іграшок не бракувало»,  «скиглив і просив», «почував себе дуже незручно», «знав, що таке зрада», «не буду нервувати і спробую все скласти сам», «ніколи не думав, що поламаними іграшками бавитися цікавіше, ніж цілими», «не просив купити нову цяцьку», «прибирати він не любив більше, ніж чистити зуби і самостійно доїдати рештки охололої їжі в тарілці», «негарна звичка - просити», «панував ідеальний порядок», «поводив себе зразково», «подолати власний страх так легко», «вивчив добрий десяток літер», «був ідеально чемним», вирішив не сперечатися з батьками», «робитиме сам усе», «не можна відмовляти, коли тебе просять про допомогу», «здатні виховувати себе самі».

	Побажання Матвійкові:


Заслуховування кількох характеристик.

 А тепер висловіть свої побажання, застереження, поради, настанови головному герою.

 Діти, хто з вас удома склав схему до твору про стосунки між людьми?(Розгляд і аналіз схеми – див. додаток 1)

VІ.Підсумок

 Діти, як ви гадаєте, чи досягли ми поставленої мети?Тож давайте підіб’ємо підсумок нашого уроку(Відповіді учнів)

 А тепер зверніть увагу на епіграф, написаний на дошці. Чому в ньому говориться, що все добре переймай, а зла уникай.

 Що таке епіграф? Навіщо його використовують?

УЧИТЕЛЬ:

 Так, дійсно, авторка зобразила на початку книжки вередливого, заздрісного, дратівливого Матвійка, який після казкових подорожей  зміг сам виховати себе, що змінило  і його  ставлення до близьких та  іграшок, і його поведінку в цілому.
VІІ. Оцінювання знань учнів. Коментар оцінок

 Діти, хто на вашу думку  був сьогодні на уроці найактивнішим, давав точні, повні відповіді і заслуговує найвищого балу?(Діти називають найактивнішого учня, йому і дають іграшки, що були у скриньці)

VІІІ. Домашнє завдання(на вибір):

1. Скласти кросворд за прочитаним твором. Ключове слово «Матвійко».

2. Спрогнозувати долю Матвійка. Написати продовження книжки Наталки Сняданко «Країна поламаних іграшок та інші подорожі».

3. Написати відгук на прочитану книжку за схемою:

Відгук – це ваша власна думка про зміст книги, оцінка її позитивних і негативних якостей.

•
Обов’ язково вкажіть автора і назву книги.

•
Визначте тему і основну думку твору.

•
Де і коли відбуваються зображені у ньому події?

•
Запишіть, які епізоди викликали у вас  найсильніші враження.

•
Вкажіть,що сподобалося, а що ні. Чому?

•
Напишіть про героїв книги, їхні вчинки, цікаві випадки.

•
Зверніть увагу на мову твору, оформлення.

•
Вкажіть, чим збагатив вас твір, над чим змусив задуматися.

•
Виберіть форму вашого відгуку.

•
Подбайте, щоб у заголовку було виражено повну думку.

ДОДАТОК №1
СХЕМА

до книги Наталки Сняданко 

«Країна поламаних іграшок та інші подорожі»
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Матвійко





Вередливий, заздрісний,


дратівливий,


несправедливо поводиться з сестрами,


ламає іграшки











Після казкових подорожей:


розмірковує над своєю поведінкою,


змінив своє ставлення до близьких, 


до іграшок,


поводить себе зразково, допомагає мамі, 


прибирає у своїй кімнаті











